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Collecte 

 
19/02/2010 
Ratios/rendement de collecte 
Nous sommes en train de redéfinir tous les circuits et modes de collecte avec réduction des fréquences de 2 à 
une fois semaine. Nous mettons en place des bacs individuels partout pour les OM et la CS en multimatériaux 
qui seront collectés en point de regroupement. Mes questions portent sur :  

- les rendements de collecte en campagne/en agglomération 
- les taux de présentation des bacs OM et CS lorsqu’on passe en RI 
- toutes suggestions permettant de définir des circuits réalistes.   
Nombre de réponses : 0 

Consulter/Répondre 
 
 
 
18/02/2010 
Collecte en monoripeur - quel "rendement" horaire? 
Nous prévoyons le passage en monoripeur pour le bac gris l'année prochaine. Ma question est la suivante : 
pour les Collectivité collectant les OM en monoripeur, quel est le nombre de bacs collectés à l'heure en bourg?   
Nombre de réponses : 1 

Consulter/Répondre 
 
 
 
15/02/2010 
Collecte des ordures ménagères en points de regroupement 
Le règlement de collecte de notre collectivité demande que les bacs soient regroupés au niveau des points de 
regroupement, afin de faciliter le ramassage des ordures ménagères. Nous rencontrons une personne 
récalcitrante qui n'accepte pas de respecter cette consigne et oblige nos ripeurs à faire 50 mètres pour collecter 
son bac. Quelles obligations de service avons-nous vis-à-vis de cette personne et pouvons-nous refuser de la 
collecter si elle ne respecte pas le règlement de collecte. Comment pouvons-nous l'obliger à déposer son bac 
aux points de regroupement ? 
Nombre de réponses : 2 

Consulter/Répondre 
 
 
 
11/02/2010 
Collecte papier 
Nous souhaitons mettre en place une collecte de papier dans les administrations et les écoles. Je suis à la 
recherche de collectivités ayant mis en place ce dispositif et qui pourraient me donner des éléments de 
réflexion sur ce sujet.   
Nombre de réponses : 4 

Consulter/Répondre 

 

 
19/02/2010 
Cartouche d'encre en déchèterie 
Nous souhaitons officialiser une collecte de cartouches d'encre en déchèteries. Avez-vous mis en place ce genre 
de collecte ? Comment cela se passe-t-il ? 
Nombre de réponses : 8 

Consulter/Répondre 
 
 
 

01/02/2010 
Redevance incitative et collecte sélective en AV 
Nous recherchons des exemples de collectivités qui auraient mis en place ou aurait en projet de mettre en place 
la redevance incitative tout en maintenant la collecte des emballages en apport volontaire.   
Nombre de réponses : 1 

Consulter/Répondre 

 
22/02/2010 
Collecte monolatérale à 1 ou 2 rippers 
Les collectes monolatérales provoquent quelques tensions dans la gestion du personnel lorsqu'il s'agit de 
privilégier la sécurité à 1 ripper plutôt qu'à 2 rippers. Aucun texte n'existe en la matière (malgré la R437) car il 
faut adapter la charge de travail à l'homme et non le contraire. Pour cette raison, la collecte du centre ville ainsi 

http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=310554&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=310401&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=310000&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=309900&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=310516&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=308967&directaccess=true&assujetti=-1
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que la tournée des gros producteurs se font avec deux rippers sur la Communauté d’agglomération. D'autres 
tournées sont en monolatérales 1 ripper du fait de l'habitat pavillonnaire extrêmement majoritaire sur la 
Communauté d’agglomération, et de la conteneurisation intégrale sur la Communauté d’agglomération. 
Cependant, il y a des "turbulences sociales" et nous avons besoin d'une prise de recul pour mettre en avant ce 
qui se passe ailleurs.  Je souhaite compiler un maximum d'infos au sujet des monolatérales, info que je 
souhaite vous renvoyer par la suite: - nom et population (avec doublon ou non) de la collectivité - gestion 
publique ou privée - taux habitat vertical au sens éco emballages - nb de tournées globales par semaine - 
nombre de tournées monolatérales à 2 rippers - nombre de tournées monolatérales à 1 ripper - nombre de 
bacs collectés pour une tournée monolatérale à 1 ripper - pour quelles raisons êtes vous sur cette organisation 
?  
Nombre de réponses : 1 

Consulter/Répondre 
 
 
 
16/02/2010 
Convention circulation BOM sur voie privée 
Je suis à la recherche d'une convention type pour préciser les responsabilités de l'aménageur, de la commune 
et du collecteur en porte à porte lorsque une BOM emprunte une voirie neuve mais de statut privé (cas de 
nouveaux lotissements par exemple, en attendant que la voirie rentre dans le domaine public).  
Nombre de réponses : 1 

Consulter/Répondre 
 

 
02/02/2010 
Formule révision prix marché fourniture et pose PAV 
Notre Communauté d’agglomération doit  relancer son marché de fourniture et pose de Points d'Apport 
volontaire aérien et enterré. Je suis à la recherche d'une formule de révision des prix à inclure au CCAP.   
Nombre de réponses : 0 

Consulter/Répondre 
 
 

 
01/02/2010 
Marché de maintenance et entretien des PAV enterrés et aériens 
Nous souhaitons lancer un marché de maintenance (préventive et curative) et d'entretien (lavage + pompage) 
pour notre parc de points d'apport volontaire aériens et enterrés. Nous sommes à  la recherche d'exemple de 
CCTP, BPU et CCAP pour ce type de marché. De plus, nous souhaiterions savoir si un taux de TVA à 5.5 % peut 
être appliqué pour ce type de prestation.   
Nombre de réponses : 0 

Consulter/Répondre 

 
11/02/2010 
Conteneurs enterrés ou semi enterrés 
Je suis à la recherche de DCE relatifs aux travaux de GC et fourniture / installation de conteneurs 5 m3 (pour 
OMR en l'occurrence). Ceux trouvés dans la bibliothèque du réseau sont sur les équipements. Je suis plutôt 
partante pour associer les 2 opérations, pour prévenir les disjonctions entre intervenants (planning & 
technique) vos avis, DCE déjà testés seront appréciés. 
Nombre de réponses : 1 

Consulter/Répondre 
 
 
 
10/02/2010 
Cabine basse 
Dans le cadre du renouvellement de notre parc de BOM, nous réfléchissons à la possibilité d’acquérir des BOM à 
cabine basse, comme préconisé par la recommandation 437. Si des personnes utilisent déjà ce type de véhicule 
pourriez-vous me faire part de votre expérience. Supprimez-vous les marches-pieds, quels sont les contraintes 
d’utilisation de ces véhicules, est-ce que les ripeurs y trouvent un réel gain dans leurs conditions de travail ?     
Nombre de réponses : 5 

Consulter/Répondre 

 

Plans départementaux et régionaux 

 
18/02/2010 
SUIVI PEDMA 
Je suis à la recherche d'informations pour la mise en place du suivi du plan et d'un observatoire déchets :     
- organisation   

http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=310670&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=310205&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=309058&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=309016&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=309830&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=309690&directaccess=true&assujetti=-1
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- indicateurs 
- recueil des informations (questionnaires, rapports annuels types...)    
- moyens humains et financiers     
- cahier des charges  
Nombre de réponses : 2 

Consulter/Répondre 

 
19/02/2010 
Consultation du marché pour révision d'un PEDMA 
Nous lançons la consultation du marché pour la révision du PEDMA. Je comptais faire de la pub dans un journal 
spécialisé. Est ce que vous auriez le nom de journaux spécialisés adaptés pour ce type de publicité ?  
Nombre de réponses : 3 

Consulter/Répondre 
 
 
 
12/02/2010 
Limites périmètres du PDEDMA 
Nous sommes en train de préparer l'arrêté pour définir le périmètre du PDEDMA en amont de la révision. Pour 
le périmètre de la collecte et traitement des déchets ménagers "classique" il n'y a pas de problème.  Par contre 
concernant les déchets d'assainissement les compétences des gestionnaires de ces déchets sont différentes et 
ne suivent pas forcement le même périmètre. Que doit-on prendre ? Est-ce que l'on prend en compte le 
même ou alors y-a-t-il deux périmètres ? Il faut savoir que les EPCI (communauté des communes) qui ont la 
compétence déchets n'ont pas celle de l'assainissement. La question se pose dans notre département car le 
périmètre du plan déchets ne couvre pas celui du département administratif : certaines communes du 
département font partie du PDEDMA voisin et vice versa certaines communes voisines sont inclus dans notre 
plan.   
Nombre de réponses : 0 

Consulter/Répondre 

 
 
04/02/2010 
Reprise du personnel lors d'un passage en régie 
Nous prévoyons de passer en régie pour la collecte des OMR. Nous allons par conséquent avoir certaines 

obligations en termes de reprise de personnel du prestataire qui avait le marché. Je suis donc à la recherche 
d'informations sur les conditions de reprise, les trucs à savoir pour ne pas se faire avoir par le prestataire.  
Nombre de réponses : 3 

Consulter/Répondre 

 
 
19/02/2010 
BOM Renault cabine rallongée, et benne SEMAT 14 m3, lève-conteneur zoeller 
Avez-vous fait l'acquisition d'une BOM  19 m3 composée d'un châssis RVI cabine rallongée, d'une benne SEMAT 
de 14 m3. Celle-ci vous apporte-t-elle satisfaction ? Pouvez-vous m'informer de vos observations. En ce qui 
nous concerne, le comportement de ce véhicule généré un grand stress des chauffeurs ;  véhicule difficile à 
"tenir" ; freins avant qui se bloquent ; nous recherchons donc des expériences avec ce type de matériel.  
Nombre de réponses : 0 

Consulter/Répondre 
 

Filières 

 
 
03/02/2010 
Formule de révision marché. Composteurs Individuels 
Nous relançons une consultation pour la fourniture de composteurs individuels pour 3 ans. Certains d'entre 
vous auraient-ils une formule de révision des prix ?   
Nombre de réponses : 0 

Consulter/Répondre 
 

 
18/02/2010 
Estimation des volumes des apports en déchetteries 
Mon syndicat de collecte gère trois déchetteries en régie. Nous faisons payer les apports des déchets des 
professionnels au volume. Nous avons parfois des contestations sur le volume de déchets contenu dans le 
véhicule. Auriez-vous dans vos collectivités une liste de véhicules avec les volumes qu'ils peuvent transporter.  
Nombre de réponses : 1 

Consulter/Répondre 

http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=310433&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=310556&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=309985&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=309338&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=310567&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=309227&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=310454&directaccess=true&assujetti=-1
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17/02/2010 
Gardien valoriste 
Notre collectivité lance un appel d'offres pour l'exploitation des déchetteries.  Avez-vous des exemples de cahier 
des charges incluant la prestation d'un gardien valoriste pour le tri et le démantèlement des objets de réemploi 
?   
Nombre de réponses : 0 

Consulter/Répondre 
 
 
15/02/2010 
Indexation du rachat du bois et des films plastiques et Valorisation des déchets des services 
techniques 
Notre contexte : Nous cherchons à optimiser la gestion des déchets de nos propres services techniques 
(propreté, petits travaux..). Nous avons un marché transversal de location de bennes (disposées dans les 
différents dépôts) et des marchés  de "traitement".  Nous essayons de trier les métaux, le bois, le carton, les 
housses plastiques, les inertes et le reste en tout venant. Nous souhaitons différencier clairement dans les 
marchés publics le cout de prise en charge/tri des matériaux des recettes liées à la revente de ces matériaux.  
Pratiques  Quels sont les pratiques en matière de tri de vos services techniques? Triez-vous d'autres déchets? 
Quelle organisation en termes de marché de traitement?  Pratiquez vous des caissons dédiées aux valorisables 
(bois, carton, métaux, plastiques séparés du tout venant et de l'inerte) qui peuvent faire l'objet d'un sur tri 
dans un centre DIB et êtres valorisés?  Avez un coût de prise en charge moins cher que les filières en mélange?  
Indexation du rachat du bois et des films plastiques : dans le cadre d'expérience similaire ou de tri en 
déchèterie, sur quoi indexez-vous la reprise de bois en mélange et de films plastiques? Quels sont les 
repreneurs directs en films plastiques en dehors des négociants habituels?       
Nombre de réponses : 0 

Consulter/Répondre 

 

 

Communication 

 
03/02/2010 
A la recherche d'une vidéo 
Dans le cadre des Semaines Régionales de l'Environnement vers le mois d'octobre, nous souhaitons présenter 
une exposition sur les déchets puis le visionnage d'une vidéo sur le sujet suivi de questions-réponses avec le 
public.  Je suis donc à la recherche d'un documentaire/reportage/émission sur le thème des déchets et de leur 
traitement.  J'ai trouvé une vidéo chez Eco-Emballages ou un épisode du magazine. Quelqu'un peut-il me 
donner les références d'une vidéo sur le sujet pour le grand public ou me la faire parvenir/ me la prêter pour 
l'occasion ?  
Nombre de réponses : 3 

Consulter/Répondre 

 

 

Déchèterie 

 
26/02/2010 
Cout Bâtiment déchèterie  
Je souhaiterais connaitre des couts d'investissements approximatifs pour la création d'un bâtiment pour une 
déchèterie (celui-ci serait séparé en deux parties principales : bureau d'accueil pour les agents et une seconde 
partie qui servirait de stockage pour les DMS), ainsi que pour la création d'un garage à véhicules (2 camions 
ampliroll, un télescopique et une pelle de manutention, 400m2 environ de nécessaires). Je suis aussi preneur 
du cout de création d'un abri simple pour véhicule.    
Nombre de réponses : 0 

Consulter/Répondre 
 
 
 
25/02/2010 
Système de gestion informatisée des pesées  
Nous réfléchissons au remplacement de notre système actuel de gestion de nos pesées en déchetterie, qui date 
un peu et qui, par conséquent, a ses limites. Je suis à la recherche de dossier de consultation pour avancer 
dans notre réflexion et voir même des avis d'utilisateurs sur les logiciels existants et utilisés dans vos 

équipements. 
Nombre de réponses : 0 

http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=310300&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=310037&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=309237&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=311206&directaccess=true&assujetti=-1
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Consulter/Répondre 
 
 
 
24/02/2010 
Règlement déchèterie 
Les élus de notre syndicat travaillent actuellement au toilettage de notre règlement de déchèteries.  Pourriez-
vous me transmettre vos règlements intérieurs de déchèteries, afin que je puisse leur présenter des exemples 
d'autres collectivités.   
Nombre de réponses : 5 

Consulter/Répondre 
 
 
 
08/02/2010 
Facturation déchetterie 
Nous sommes en train de réfléchir à la réactualisation de notre facturation des apports des déchets en 
déchetterie (en effet nos tonnages ont fortement augmenté par exemple : +32% pour le bois, +35% pour les 
DIB).  Je recherche donc des exemples de modes de gestion et de tarification :  
- refus de la déchetterie à partir d'un certains volumes ou pas  
- évaluation du volume par le gardien ou système de pesée si oui lequel, problèmes rencontrés....  
- paiement dès le premier 0.5m3, 1m3...  
- tarifs par déchet ou tarif unique  
- tarifs appliqués Si vous avez des règlements de déchetterie, serait-il possible de les avoir ?  
Nombre de réponses : 2 

Consulter/Répondre 
 
 
 
02/02/2010 
Accident en déchetterie 

Nous allons mettre un plan de prévention pour la sécurité des usagés en déchetterie, barrière pendant le 
tassage des bennes par le packmat, interdiction d'approcher les murets pendant la rotation des bennes. 
Personnes n'est à l'abri d'un accident grave et nous essayons pendant les jours d'ouverture ne pas faire de 
rotation.  Aucun décret à ma connaissance ne définit la sécurité sur un lieu comme une déchetterie à part la 
sécurité routière. Avez-vous mis en place un plan de prévention dans vos déchetteries respectives?  
Nombre de réponses : 0 

Consulter/Répondre 
 
 
 
01/02/2010 
Gestion des apports des particuliers en déchetterie 
Notre syndicat gère 2 déchetteries en régie, accessibles aux professionnels et aux particuliers résident sur son 
territoire, selon un principe de double pesée (un pont bascule détermine le poids des apports). Les particuliers 
bénéficient jusqu'à présent d'une gratuité mensuelle jusqu'à 150kg et non cumulable d’un mois sur l'autre. Nos 
élus envisagent la gratuité totale. Station balnéaire, où la population est multipliée par 3 en période estivale (et 
les apports aussi !), j'aimerais connaitre les moyens et/ ou astuces (au travers de votre règlement intérieur), 
dont vous disposez  pour canaliser ces apports au quotidien.   
Nombre de réponses : 1 

Consulter/Répondre 

 

 

Projets / Etudes 

 
17/02/2010 
Réorganisation des déchetteries 
Notre Communauté d’agglomération résulte de la fusion entre 2 Comcom. L'un est un territoire urbain, et 
l'autre rural.   Une étude a été menée l'an passé sur la réorganisation de nos déchetteries (4 actuellement). 
L'étude a aboutie à la conclusion que les 2 déchèteries sur le territoire urbain sont suffisantes, mais qu'il est 
possible d'optimiser celles sur le territoire rural en fermant les 2 sites (particulièrement vétustes) et en créer 
une nouvelle centrale au territoire rural.   La conclusion de cette étude est attaquée par les communes rurales 
et une contre expertise par un autre bureau d'étude nous est demandée.   Avez-vous déjà connu des situations 
similaires ? Avez-vous des exemples de cahier des charges sur lesquelles me baser ?   
Nombre de réponses : 0 

Consulter/Répondre 
 
 

http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=311088&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=310981&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=309544&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=309104&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=308898&directaccess=true&assujetti=-1
http://www.reseau-interdechets.net/reponse.do?action=visualiser&pid=310289&directaccess=true&assujetti=-1
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17/02/2010 
Compostage en pied d'immeuble 
Nous travaillons actuellement sur un projet de compostage en pied d'immeubles et nous aimerions ne pas nous 
tromper sur la communication. Pourrions-nous trouver une méthodologie ou un exemple à suivre ? Combien de 
réunion de sensibilisation, utilité du passage en porte à porte, outils à apporter dans les foyers (guide de 
compostage...) et exemple, cible principale à sensibiliser (enfants…). En résumé, comment faire adhérer les 
usagers aux bonnes pratiques de ce type de compostage.  
Nombre de réponses : 1 

Consulter/Répondre 

 

 

Aspects administratifs 

 
25/02/2010 
Ligue contre le cancer 
Je voulais savoir si le montant de reversement pour la ligue pour le cancer était bien de: - 3,05/T de 
verre pour l'année 2009 ? 
Nombre de réponses : 1 

Consulter/Répondre 

 

Logistique 

 
18/02/2010 
Cout d'un quai de transfert ? 
Je souhaiterais connaître des couts d'investissement pour la création d'un quai de transfert (2 trémies : 1 OM / 
1 CS). Tonnage annuel OM environ 22 000 tonnes annuelles et CS env. 5 000T/AN. Terrain plat à priori. 
Pouvez-vous m'indiquer combien vous ont coûté votre quai de transfert ?  
Nombre de réponses : 2 

Consulter/Répondre 
 
25/02/2010 
Mise en œuvre de leviers d'optimisation 
Suite à une étude d'optimisation, notre collectivité souhaite lancer la mise en œuvre de leviers d'optimisation : 
réduction de fréquence de collecte (de C2 à C1 pour les OM et de C1 à C0.5 pour la CS) avec conteneurisation 
individuelle des foyers. Cette étude nécessitera notamment la réalisation d'une enquête de conteneurisation et 
de l'intervention d'un bureau d'étude spécialisé dans l'optimisation des circuits de collecte. Avez-vous des 
données dans ce domaine : cahier des charges (notamment pour le cabinet spécialisé en optimisation des 
circuits de collecte), coûts... ? 
Nombre de réponses : 1 

Consulter/Répondre 
 
 
 
23/02/2010 
Formule de révision des prix 
Nous sommes en phase d'élaboration d'un marché pour effectuer la collecte et le traitement de nos déchets. Ce 
marché est à lot : 

 - collecte et traitement des déchets dangereux 
   - collecte et traitement des déchets non dangereux et divers encombrants.   
Je suis donc à la recherche de formules pour la révision annuelle des prix.  Certains d'entre vous ont-ils des 
formules et des indices que l'on pourrait appliquer à ce type de prestation ? 
Nombre de réponses : 0 

Consulter/Répondre 
 
 
 
22/02/2010 
Exploitation de déchetterie 

Nous allons bientôt renouveler notre marché d'exploitation de déchetterie. Actuellement, nous avons 1 seule 
déchetterie sur le territoire de la Collectivité. Une seconde est en projet et devrait ouvrir ses portes au cours du 
1er trimestre 2011.  La gestion du haut de quai de la  première déchetterie est en prestation et cela va rester 
comme cela pour le moment. Nous souhaitons avoir la gestion du haut de quai en régie pour la déchetterie à 
venir. Pour la préparation du marché d'exploitation, je souhaitais faire un lot à part pour la gestion du haut de 
quai de notre première déchetterie.  Dans ce cas, il est possible d'avoir une entreprise  pour la gestion du haut 
de quai, et des entreprises différentes pour la gestion du bas de quai (enlèvement de bennes, des DDM). Je 
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souhaitais savoir si certaines collectivités sont dans cette situation, et si les enlèvements se passent bien, dans 
des délais qui permettent un fonctionnement normal, ou si vous rencontrez des difficultés dans la collaboration 
des différentes entreprises prestataires.  
Nombre de réponses : 1 

Consulter/Répondre 
 
 
 
12/02/2010 
Filière d'élimination des miroirs en déchèterie? 
Quelle est votre filière d'élimination des miroirs déposés en déchèterie (s'ils ne sont pas réemployés via une 
recyclerie "petit-R-dans-un-rond-parce-que-c'est-une-marque-déposée»): encombrants ou gravats ?   
Nombre de réponses : 5 

Consulter/Répondre 
 
 
11/02/2010 
Contribution en nature ECO FOLIO 
Nous avons été sollicités par un OTSI pour éventuellement mettre en place une convention pour une 
"contribution en nature" comme le prévoit l'agrément d'Eco folio. Pour l'instant nous ne savons pas trop quelle 
réponse faire.  Le risque de signer ce type d'accord avec un établissement c'est de glisser vers une multitude de 
demandes. Si l'OTSI nous met à dispo un encart de communication (cf. agrément), il ne paie de contribution à 
Ecofolio, et nous ne percevons pas les contributions correspondantes. Le caractère incitant à la réduction de 
l'utilisation des papiers se perd un peu. D’autre part, la ville qui gère l'otsi attendra peut être un geste de notre 
part.  D’autres collectivités ont elles été sollicitées et qu'ont elle fait ?  Pour l'instant nous demandons à l'otsi le 
poids de papiers concerné et le montant de leur contribution avant d'aller plus loin.    
Nombre de réponses : 0 

Consulter/Répondre 
 
 
 

11/02/2010 
Changement d'organisation de travail 
Notre Communauté d’agglomération étudie les différentes possibilités d'organisation de travail des agents 
chargés de la collecte.  Je viens vers vous pour vous être mis en contact avec des collectivités qui ont arrêté le 
Fini Parti pour les agents de collecte.  
Nombre de réponses : 0 

Consulter/Répondre 
 
 
10/02/2010 
SPIC et gestion du personnel 
Lorsque l'on est sous le régime de la redevance, on est censé être considéré comme un SPIC. Qu'est-ce que 
cela sous-entend en matière de personnel ? Il semblerait que des contrats de droit privé soient envisageables 
pour la collecte des OM. Or toutes les structures en redevance que je contacte ont des agents titulaires de la 
FPT. Je cherche donc des collectivités assurant la collecte des OM en régie avec du personnel de droit privé afin 
de comprendre comment ils fonctionnent.  
Nombre de réponses : 0 

Consulter/Répondre 
 
 
02/02/2010 
Gestion du personnel 
Quel logiciel utilisez-vous pour planifier les tournées des agents ? Actuellement j'utilise tout simplement Excel. 
Mais pour les collectivités qui doivent gérer plus d'une vingtaine de personnes en collecte existe-t-il un logiciel 
adapté ? Ou quelqu'un a t'il développé un logiciel spécifique pour sa collectivité ?  
Nombre de réponses : 0 

Consulter/Répondre 

 

Aspects juridiques et financiers 

 
11/02/2010 
Dépôt en déchetterie -Chèque Emploi Service 
Nous sommes de plus en plus confrontés à des demandes d’exonération de dépôts des professionnels plus 
particulièrement producteurs de déchets verts   qui se font rémunérer en CESU. Nous avons deux cas :        
Cas n°1 : des cessations d’activité complètes ? Fin du statut juridique d’entreprise et exonération des charges 
et cotisations alors que ces « entités » possèdent toujours les moyens humains et matériels de professionnels. 
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Ces « entités » déposent toujours en grosses quantités (forts coûts de traitement pour la collectivité ? manque 
à gagner), nous devons alors revoir la façon de facturer les dépôts;                            
Cas n°2 : la création d’une « seconde activité » permettant d’être rémunéré en chèques emploi-service et de 
faciliter le paiement des prestations. Les arrêtés et agrément stipulent bien que le statut juridique est encore de 
l’ordre de l’entreprise, nous facturons les dépôts sans tenir compte de l’acceptation des CESU : on part du 
principe que c’est une facilité proposée aux clients avec tous les avantages qui vont avec.  (Ex : Un restaurant 
accepte les chèques-vacances et n’est pas pour autant exonérer de TEOM ou toute autre taxe?)            
Aujourd’hui nous les facturons tous puisque nous avons toujours été confronté au cas n°2. Mais nous venons 
d’avoir le cas n°1. Nous exonérons le particulier rémunéré en CESU. Nous réfléchissons actuellement avec nos 
élus pour savoir comment agir vis-à-vis de ces requêtes. Instinctivement, nous avons tendance à vouloir tous 
les facturer pour leurs dépôts en déchetteries et plate-forme de déchets verts. Nous réalisons actuellement une 
étude terrain de quantification des dépôts, volumes/poids entrants avec identification du type de véhicules 
déposants.                
Mes questions : Dans quelle mesure avons-nous le droit de facturer (juridiquement parlant surtout dans le cas 
n°1 cité précédemment) ? Comment interpréter la désignation « prestataire » mentionné dans les agréments ?  
Nombre de réponses : 0 

 
Consulter/Répondre 

 
 
 
09/02/2010 
Bordereaux de suivi des déchets 
J'aimerai connaitre la réglementation en ce qui concerne les Bordereaux de Suivi des déchets, notamment le 
nombre d'années d'archivage.   
Nombre de réponses : 1 

Consulter/Répondre 
 
 
08/02/2010 
Prise en compte des Déchets  Non Ménagers non collectés par le service public 

Ma question concerne les personnes qui interviennent sur les PEDMA. Le projet de plan sera prochainement 
soumis à l'avis des différentes instances une fois recueilli l'avis de la Commission Consultative. Ce plan intègre 
les Déchets Non Ménagers non collectés par le service public et éliminés dans les mêmes installations que les 
déchets collectés par le service publics. Y a  t il un risque de recours sur ce point particulier (et quelle est la 
limite du plan sur ce sujet) ? 
Nombre de réponses : 2 

Consulter/Répondre 
 
 
 
02/02/2010 
Projet de co-compostage déchets verts et boues de pisciculture 
Avez-vous connaissance d'expériences de co-compostage de déchets verts, déchets de palette (non traitées) et 
de boues de pisciculture ?  Une entreprise qui fabrique des palettes, non loin d'une pisciculture, a ce projet et 
souhaite s'installer dans un premier temps dans un atelier relais pour pouvoir bénéficier des aides publiques. 
Par contre, le terrain qu'elle envisage lui appartient. Du coup, le montage d'atelier relais est-il possible ? 
Nombre de réponses : 1 

Consulter/Répondre 
 
 
 
01/02/2010 
Obligation de collecte pour maison "illégale" 
Un habitant de notre territoire nous sollicite pour avoir un bac à ordures ménagères. Or, son habitation est 
illégale (pas de permis de construire). La commune nous demande de ne pas répondre à sa demande. 
Sommes-nous dans notre bon droit si nous ne lui fournissons pas de bac? A-t-on une obligation de lui fournir le 
bac ainsi que le service de collecte?   
Nombre de réponses : 2 

Consulter/Répondre 
 
 

Prévention / Réduction à la source 

 

 
24/02/2010 
Recrutement Maitre Composteur 
Notre Communauté de Communes recrute un maître composteur pour mettre en place et promouvoir le 
compostage individuel.  
Nombre de réponses : 0 
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Consulter/Répondre 
 
 
 
19/02/2010 
Réglementation DASRI 
Nous avons une collecte de DASRI sur notre territoire depuis l'année dernière. Il devait y avoir une évolution de 
la réglementation en ce début d'année, avec notamment la possible émergence de la REP des labos. Avez-vous 
des infos?   
Nombre de réponses : 1 

Consulter/Répondre 
 
 
19/02/2010 
Compostage des restes de repas à grande échelle 
J'aimerai savoir si des collectivités ou autres on déjà mit en place du compostage de déchets issus des restes 
de repas dans des établissements publics type collège/lycée, hôpital... (Moyen choisi, matériel...) De plus, 
avez-vous connaissance de réglementations spécifiques à ce sujet? Auprès de quel(s) organisme(s) pouvons-
nous avoir de l'aide (financière ou technique), hormis l'Ademe ?   
Nombre de réponses : 3 

Consulter/Répondre 
 
09/02/2010 
Déchets non dangereux des cliniques et hôpitaux 
Je cherche des informations concernant certains déchets des établissements de soins n'entrant pas dans la 
filière DASRI. Savez-vous comment gérer les boites de médicaments vides et les petits flaconnages en verre 
(ayant contenu des solutions de glucose par exemple). L'objectif est d'éviter de les envoyer avec les OM.  
Nombre de réponses : 2 

Consulter/Répondre 
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Bibliothèque 

 
 
10/02/2010 
Supports de présentation Conférence téléphonique "Comment agir contre le vandalisme en 
déchèterie ?" - 5 février 

Consulter/Répondre 
 
 
 
 
03/02/2010 
OFFRE D'EMPLOI - DEVELOPPEUR RESSOURCERIE 

Consulter/Répondre 
 
 
 
 

 
22/02/2010 
Documents relatifs au projet d'agrandissement du centre de tri des collectes sélectives du SYTRAD 

 
Consulter/Répondre 

 
 
10/02/2010 
Conception des Centres de tri - Document INRS ED914  

Consulter/Répondre 
 
 
 
 
18/02/2010 
VALODEA recrute un coordinateur du tri - Chargé du suivi Qualité 
 

Consulter/Répondre 
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